
ECG 1 - Mathématiques appliquées Exer
i
es - rappels Septembre 2024Cal
ul algébriqueExer
i
e 1Simpli�er l'expression f(x) suivante (on suppose qu'elle est bien dé�nie).1. f(x) = 2x+ 6

2(x+ 7)2. f(x) = 4x2 − 8x+ 4

(x− 1)(4x+ 12)3. f(x) = 1

x+ 1
− 2

x+ 54. f(x) = 1

2x− 1
− 1

x− 3

5. f(x) = 1

(x+ 1)(x− 1)
− 3

x+ 16. f(x) = 2x

x2 − 2x− 3
− 1

x− 37. f(x) = x+ 1

x+ 1 + 1
x+1Exer
i
e 2Soit a et b deux réels non nuls, ave
 a 6= bSimpli�er :1. b

a
+

a

b2. 1
a
+ 1

b

1
a
− 1

b

3. 1 + 1

1 + 1
a

(pour a 6= −1).

Exer
i
e 3Simpli�er les fra
tions suivantes1. A =
1− (−2)2

1− (−2)32. B =
1−

(

1
2

)3

1− 1
2

3. C =
1−

(

−1
2

)4

1−
(

−1
2

)3

Exer
i
e 41. Soit x un réel tel que x > 1. Simpli�er l'expression f(x), où
f(x) =

1

x− 1
× 1

2 + 1
x−12. Soit n un entier naturel non nul, et a un réel non nul. Etablir l'égalitésuivante :

(−1)n

n
×
(

1

a
− 1

)n

=
(a− 1)n

nan3. Soit n un entier naturel . Mettre en fa
teur 3−n dans l'expression ansuivante, et simpli�er :
an = 2× 3−4n − 3−n + 3−(n+1)4. Soit n un entier naturel . Mettre en fa
teur (−2)n−1 dans l'expression

dn suivante, et simpli�er :
dn = 3(−2)n+1 − 5(−2)n−1 + (−2)nExer
i
e 5Soit n un entier naturel. Dans 
haque expression suivante, faire apparaitreune seule puissan
e d'exposant n.1. a = 4(−3)n + (−3)n+22. bn = 2n+1 − 2n

3. cn =
(−3)n+2

52n+1Exer
i
e 6Pré
iser pour quelles valeurs de x l'expression f(x) est de�nie, et simpli�er
ette expression1. f(x) = √
x4 − 6x2 + 9 (on pensera à une identité remarquable pourtransformer l'expression x4 − 6x2 + 9).1



2. f(x) =
√
x− 1 − x2 − 1

x
√
x− 1

(on pensera à une identité remarquablepour transformer l'expression x2 − 1).

InégalitésExer
i
e 7On suppose que {

2 6 a 6 3
1 6 b 6 2

, démontrer que : 2 6 a2 − 2

b
6 8Exer
i
e 8Déterminer l'ensemble E suivant :

E = {x ∈ R / x2 + x− 6 6 0}Exer
i
e 9Simpli�er l'expression f(x) suivant les di�érentes valeurs possibles de x :
f(x) = |x2 − 5x+ 6|Exer
i
e 101. On suppose que x 6 11. A-t-on x < 19 ?2. On suppose que x 6 54. A-t-on x < 51 ?3. On suppose que x < 2. A-t-on x 6 1 ?4. On suppose que x > 3. A-t-on x > 3 ?5. On suppose que x < 2. A-t-on x 6 2 ?6. Quel est l'ensemble des solutions de l'inéquation 1

x
< 4 ?7. Quel est l'ensemble des solutions de l'inéquation 1

x
< −4 ?

Exer
i
e 111. Montrer que pour tout réel x, on a : 1

x2 + 1
6 12. Montrer que pour tout x ∈ [−1, 1], on a : 3

|x|+ 2
> 13. Montrer que pour tout x ∈ [−3, 2], on a :

1

6
6

3

(x− 1)2 + 2
6

3

24. Montrer que pour tout x ∈ [1, 3[, on a :
−2 6 − 2

x2
< −2

95. Montrer que pour tout x ∈ [1, 4], on a :
1

5
6

1√
x+ x− 1

6 16. Montrer que pour tout t ∈ R
∗

+, on a :
1√

t2 + 1
6

1

t7. Montrer que pour tout réel t, on a : √1 + t4 6 1 + t28. Montrer que pour tout t ∈ [0, 1], on a :
0 6

ln(1 + t2)

1− ln(1 + t2)
6

ln(1 + t2)

1− ln(2)Exer
i
e 12Résoudre dans R les inéquations, d'in
onnue x réelle :1. |x− 5| < 6 2. |x− 3| > 4 3. |7− 3x| 6 5Exer
i
e 13Résoudre dans R les inéquations suivantes :1. 1

x− 2
6

1

2x

2. 2x+ 1

1 + x
6

3x− 2

1 + x

3. x− 2

x
> 1

2


